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Antes de utilizar este aparato eléctrico, se deben cumplir 
unas medidas de seguridad básicas, entre las que se 
incluyen las siguientes:

1. Lea con atención las instrucciones y guárdelas con el 
aparato. Asegúrese de que ha entendido bien las medidas 
de seguridad aquí mencionadas.

2. Asegúrese que la tensión de la red se corresponde con la 
que aparece en las especificaciones del aparato.

3. Nunca arrastre el aparato tirando del cable de 
alimentación. Evite atrapar el cable de alimentación al cerrar 
puertas. Evite pasar el aspirador por encima del cable de 
alimentación. No retuerza, doble o roce bordes afilados. 
Mantenga el cable de alimentación lejos de superficies 
calientes.

4. No ponga en funcionamiento ningún aparato que tenga 
dañados el cable o la clavija, después de un mal 
funcionamiento del aparato, o si se ha dañado de algún 
modo. Lleve el aparato al Servicio Técnico autorizado para 
su examen, reparación o puesta a punto. No intente 
repararlo usted mismo.

5. Si el cable de alimentación está dañado, corresponde al 

fabricante, a su representante o a una persona de 
cualificación similar, sustituirlo para evitar cualquier riesgo.

6. La utilización de accesorios no recomendados o no 
vendidos por el fabricante pueden provocar un incendio, una 
descarga eléctrica o lesiones físicas.

7. Desconéctelo de la toma de corriente cuando no lo esté 
utilizando, así como antes de extraer los filtros.

8. Para desconectar el aparato, apague el interruptor y 
desenchúfelo de la toma de corriente tirando de la clavija 
(nunca del cable).

9. Este aparato pueden utilizarlo niños con edad de 8 años y 
superior y personas con capacidades físicas, sensoriales o 
mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento, si 
se les ha dado la supervisión o formación apropiadas 
respecto al uso del aparato de una manera segura y 
comprenden los peligros que implica. Los niños no deben 
jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento a 
realizar por el usuario no deben realizarlo los niños sin 
supervisión.

10. Guardar este aparato fuera del alcance de los niños.

11. Desenchufe siempre este aparato antes de conectar o 
desconectar el tubo de vacío.

12. No utilice el aspirador en exteriores ni sobre superficies 
húmedas.

13. No toque la clavija ni utilice el aspirador si tiene las 
manos húmedas.

14. Este aparato es para uso doméstico solamente.

15. No abra la carcasa del aparato bajo ninguna 
circunstancia

16. No introduzca ningún objeto en los orificios del aparato. 
No obstaculice el flujo del aire. Mantenga todos los orificios 
libres de polvo, pelusas, pelo y cualquier otro objeto que 
pueda reducir el flujo de aire.

17. No utilice el aparato para un uso distinto del que se le ha 
destinado.

18. No utilice el aparato sin filtro.

19. No utilice el aparato en lugares donde haya vapores 
inflamables o polvos explosivos.

20. ¡¡ADVERTENCIA!! No recoja con el aspirador agua, 
materiales inflamables o combustibles (líquido de 
encendedores, gasolina, etc…)

21. No recoja con el aspirador brasas, cigarrillos, cerillas ni 
ningún otro objeto caliente 

22. No recoja con el aspirador objetos duros o cortantes 

23. No recoja con el aspirador materiales tóxicos (cloro, 
amoniaco, productos de limpieza de desagües, etc…)

24. Nunca coloque este aparato donde pueda entrar en 
contacto con un aparato que emita calor.

25. No utilice el aspirador cerca de mascotas u otros 
animales.

26. Mantenga la cabezas (ojos, orejas, boca, etc…) alejada 
de los orificios del aparato mientras este se encuentre en 
funcionamiento o enchufado.

27. La garantía se invalidará en caso de reparaciones no 
autorizadas.
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Lea detenidamente todas las 
instrucciones de seguridad incluidas 
en este manual antes de utilizar el 
aparato. En él encontrará consejos 
importantes relativos al uso, 
mantenimiento y limpieza del aparato.

Guarde este manual en un lugar 
seguro y consérvelo para posteriores 
consultas. 

Before using the appliance, please 
read all the safety instructions 
included in this manual carefully. In it 
you will find important advice on how 
to use, maintain and clean the 
appliance.

Put this manual in a safe place and 
keep it so that you can refer to it 
another time. 
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IMPORTANTES MEDIDAS DE SEGURIDAD

Antes de utilizar este aparato eléctrico, se deben cumplir 
unas medidas de seguridad básicas, entre las que se 
incluyen las siguientes:

1. Lea con atención las instrucciones y guárdelas con el 
aparato. Asegúrese de que ha entendido bien las medidas 
de seguridad aquí mencionadas.

2. Asegúrese que la tensión de la red se corresponde con la 
que aparece en las especificaciones del aparato.

3. Nunca arrastre el aparato tirando del cable de 
alimentación. Evite atrapar el cable de alimentación al cerrar 
puertas. Evite pasar el aspirador por encima del cable de 
alimentación. No retuerza, doble o roce bordes afilados. 
Mantenga el cable de alimentación lejos de superficies 
calientes.

4. No ponga en funcionamiento ningún aparato que tenga 
dañados el cable o la clavija, después de un mal 
funcionamiento del aparato, o si se ha dañado de algún 
modo. Lleve el aparato al Servicio Técnico autorizado para 
su examen, reparación o puesta a punto. No intente 
repararlo usted mismo.

5. Si el cable de alimentación está dañado, corresponde al 

fabricante, a su representante o a una persona de 
cualificación similar, sustituirlo para evitar cualquier riesgo.

6. La utilización de accesorios no recomendados o no 
vendidos por el fabricante pueden provocar un incendio, una 
descarga eléctrica o lesiones físicas.

7. Desconéctelo de la toma de corriente cuando no lo esté 
utilizando, así como antes de extraer los filtros.

8. Para desconectar el aparato, apague el interruptor y 
desenchúfelo de la toma de corriente tirando de la clavija 
(nunca del cable).

9. Este aparato pueden utilizarlo niños con edad de 8 años y 
superior y personas con capacidades físicas, sensoriales o 
mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento, si 
se les ha dado la supervisión o formación apropiadas 
respecto al uso del aparato de una manera segura y 
comprenden los peligros que implica. Los niños no deben 
jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento a 
realizar por el usuario no deben realizarlo los niños sin 
supervisión.

10. Guardar este aparato fuera del alcance de los niños.

11. Desenchufe siempre este aparato antes de conectar o 
desconectar el tubo de vacío.

12. No utilice el aspirador en exteriores ni sobre superficies 
húmedas.

13. No toque la clavija ni utilice el aspirador si tiene las 
manos húmedas.

14. Este aparato es para uso doméstico solamente.

15. No abra la carcasa del aparato bajo ninguna 
circunstancia

16. No introduzca ningún objeto en los orificios del aparato. 
No obstaculice el flujo del aire. Mantenga todos los orificios 
libres de polvo, pelusas, pelo y cualquier otro objeto que 
pueda reducir el flujo de aire.

17. No utilice el aparato para un uso distinto del que se le ha 
destinado.

18. No utilice el aparato sin filtro.

19. No utilice el aparato en lugares donde haya vapores 
inflamables o polvos explosivos.

20. ¡¡ADVERTENCIA!! No recoja con el aspirador agua, 
materiales inflamables o combustibles (líquido de 
encendedores, gasolina, etc…)

21. No recoja con el aspirador brasas, cigarrillos, cerillas ni 
ningún otro objeto caliente 

22. No recoja con el aspirador objetos duros o cortantes 

23. No recoja con el aspirador materiales tóxicos (cloro, 
amoniaco, productos de limpieza de desagües, etc…)

24. Nunca coloque este aparato donde pueda entrar en 
contacto con un aparato que emita calor.

25. No utilice el aspirador cerca de mascotas u otros 
animales.

26. Mantenga la cabezas (ojos, orejas, boca, etc…) alejada 
de los orificios del aparato mientras este se encuentre en 
funcionamiento o enchufado.

27. La garantía se invalidará en caso de reparaciones no 
autorizadas.
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DESCRIPCIÓN DE COMPONENTES

(1) Asa de transporte (2) Botón de apertura (3) Botón de encendido/apagado 
(4) Botón recogecable (5) Salida de aire (6) Ruedas (7) Contenedor de polvo 
(8) Conector del tubo �exible (9) Cepillo (10) Tubo �exible (11) Tubo de 
extensión metálico (12) Cepillo “2 en 1”
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contacto con un aparato que emita calor.

25. No utilice el aspirador cerca de mascotas u otros 
animales.

26. Mantenga la cabezas (ojos, orejas, boca, etc…) alejada 
de los orificios del aparato mientras este se encuentre en 
funcionamiento o enchufado.

27. La garantía se invalidará en caso de reparaciones no 
autorizadas.
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Antes de utilizar este aparato eléctrico, se deben cumplir 
unas medidas de seguridad básicas, entre las que se 
incluyen las siguientes:

1. Lea con atención las instrucciones y guárdelas con el 
aparato. Asegúrese de que ha entendido bien las medidas 
de seguridad aquí mencionadas.

2. Asegúrese que la tensión de la red se corresponde con la 
que aparece en las especificaciones del aparato.

3. Nunca arrastre el aparato tirando del cable de 
alimentación. Evite atrapar el cable de alimentación al cerrar 
puertas. Evite pasar el aspirador por encima del cable de 
alimentación. No retuerza, doble o roce bordes afilados. 
Mantenga el cable de alimentación lejos de superficies 
calientes.

4. No ponga en funcionamiento ningún aparato que tenga 
dañados el cable o la clavija, después de un mal 
funcionamiento del aparato, o si se ha dañado de algún 
modo. Lleve el aparato al Servicio Técnico autorizado para 
su examen, reparación o puesta a punto. No intente 
repararlo usted mismo.

5. Si el cable de alimentación está dañado, corresponde al 

fabricante, a su representante o a una persona de 
cualificación similar, sustituirlo para evitar cualquier riesgo.

6. La utilización de accesorios no recomendados o no 
vendidos por el fabricante pueden provocar un incendio, una 
descarga eléctrica o lesiones físicas.

7. Desconéctelo de la toma de corriente cuando no lo esté 
utilizando, así como antes de extraer los filtros.

8. Para desconectar el aparato, apague el interruptor y 
desenchúfelo de la toma de corriente tirando de la clavija 
(nunca del cable).

9. Este aparato pueden utilizarlo niños con edad de 8 años y 
superior y personas con capacidades físicas, sensoriales o 
mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento, si 
se les ha dado la supervisión o formación apropiadas 
respecto al uso del aparato de una manera segura y 
comprenden los peligros que implica. Los niños no deben 
jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento a 
realizar por el usuario no deben realizarlo los niños sin 
supervisión.

10. Guardar este aparato fuera del alcance de los niños.

11. Desenchufe siempre este aparato antes de conectar o 
desconectar el tubo de vacío.

12. No utilice el aspirador en exteriores ni sobre superficies 
húmedas.

13. No toque la clavija ni utilice el aspirador si tiene las 
manos húmedas.

14. Este aparato es para uso doméstico solamente.

15. No abra la carcasa del aparato bajo ninguna 
circunstancia

16. No introduzca ningún objeto en los orificios del aparato. 
No obstaculice el flujo del aire. Mantenga todos los orificios 
libres de polvo, pelusas, pelo y cualquier otro objeto que 
pueda reducir el flujo de aire.

17. No utilice el aparato para un uso distinto del que se le ha 
destinado.

18. No utilice el aparato sin filtro.

19. No utilice el aparato en lugares donde haya vapores 
inflamables o polvos explosivos.

20. ¡¡ADVERTENCIA!! No recoja con el aspirador agua, 
materiales inflamables o combustibles (líquido de 
encendedores, gasolina, etc…)

21. No recoja con el aspirador brasas, cigarrillos, cerillas ni 
ningún otro objeto caliente 

22. No recoja con el aspirador objetos duros o cortantes 

23. No recoja con el aspirador materiales tóxicos (cloro, 
amoniaco, productos de limpieza de desagües, etc…)

24. Nunca coloque este aparato donde pueda entrar en 
contacto con un aparato que emita calor.

25. No utilice el aspirador cerca de mascotas u otros 
animales.

26. Mantenga la cabezas (ojos, orejas, boca, etc…) alejada 
de los orificios del aparato mientras este se encuentre en 
funcionamiento o enchufado.

27. La garantía se invalidará en caso de reparaciones no 
autorizadas.
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ANTES DEL PRIMER USO

• Retire todo el material de embalaje.

• ¡¡¡ PELIGRO !!! Los materiales de embalaje no son 
juguetes. Los niños no deben jugar con los materiales de 
embalaje. Pueden causar riesgo de atragantamiento o 
asfixia.

• Chequee la integridad de los componentes y posibles 
daños de transporte. En caso de daños o entrega 
incompleta contacte con su vendedor.

• Guarde el embalaje para almacenar su aparato cuando no 
se use por un periodo de tiempo prolongado.

• ¡¡ PRECAUCIÓN !! Desenchufe siempre el aparato antes de 
montar, comprobar, cambiar o sustituir accesorios.
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INSTRUCCIONES DE MONTAJE Y USO 

• Coloque el conector del tubo flexible frente al aspirador. A 
continuación introdúzcalo en el orificio de entrada y gire el 
conector hacia la derecha. Para desconectarlo, gírelo hacia 
la izquierda y extráigalo. 

• Coloque el otro extremo del tubo metálico al cepillo y gírelo 
hasta que quede bien sujeto.

• Coloque el otro extremo del tubo flexible al tubo metálico.

• Extraiga el cable de alimentación del aspirador hasta que 
vea la marca amarilla. Asegúrese de no extraer el cable más 
allá de la marca roja. 

Para poner en marcha la aspiradora, introduzca la clavija en 
la toma de alimentación y pulse el botón de encendido del 
aparato.

• Cuando haya terminado de pasar la aspiradora, en primer 
lugar apáguela, luego desenchúfelo y posteriormente, pulse 
el botón recogecable hasta que esté completamente 
recogido. 

PRECAUCIÓN: Sujete el cable con una mano para evitar 
que el cable de “latigazos” al recogerlo. 
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• Coloque el conector del tubo flexible frente al aspirador. A 
continuación introdúzcalo en el orificio de entrada y gire el 
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ACCESORIOS

1. El cepillo “2 en 1” puede utilizarse para la limpieza de 
esquinas y lugares con difícil accesibilidad. Utilice el cepillo 
completamente montado.

2. Para limpieza de sofás, cortinas, adornos, etc… utilice 
únicamente la parte lisa. Para ello, abra el extremo opuesto 
del cepillo “2 en 1” (donde se encuentran las cerdas) por la 
marca en forma de flecha.

3. Presione el pedal situado en la parte superior del cabezal 
para que aparezca el cepillo y pueda limpiar suelo duros 
(azulejo, madera, …).

4. Presione de nuevo el pedal para que desaparezca el 
cepillo y pueda limpiar suelos blandos (alfombras, 
moquetas, … ).
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LIMPIEZA Y ALMACENAMIENTO

ADVERTENCIA
Antes de limpiar, asegúrese de apagar y desconectar el 
aparato de la corriente eléctrica. Deje enfriarlo completa-
mente y fuera del alcance de niños y mascotas. ¡Peligro de 
quemaduras!

• Nunca sumerja el aparato en agua u otros líquidos
• Limpie el aparato después de cada uso para evitar la 
acumulación de residuos de alimentos.

LIMPIEZA DEL CONTENEDOR DE POLVO
No deje que el contenedor de polvo sobrepase el nivel 
máximo (MAX). Siga las siguientes instrucciones para 
limpiar el contenedor de polvo:

1. Sujete el contenedor de polvo del asa de transporte y 
pulse el botón de apertura. 

LIMPIEZA DEL FILTRO
• El filtro necesita una limpieza periódica, aproximadamente 
2 veces al año, así como cada vez que detecte que la poten-
cia de aspiración ha disminuido.
• NO limpie el filtro en la lavadora NI lo seque en ningún 
electrodoméstico NI con secador.
• Si utiliza un filtro húmedo reducirá el poder de aspiración y 
dañará el motor. 
• Una vez limpiado el filtro y cuando esté seco, fíjelo adecua-
damente antes de poner en marcha la aspiradora.

Pasos para un correcto mantenimiento del filtro
• Fig. 1 – Pulse el botón de bloqueo de la salida de aire para 
abrir la rejilla de la parte trasera 
• Fig. 2 – Extraiga el filtro
• Fig. 3 – Tire del botón que se encuentra en la parte supe-
rior para abrir la cubierta en la que se encuentra el filtro 
HEPA. 
• Fig. 4 – Gire la cubierta de la parte superior para separarla 
del contenedor de polvo.
• Fig. 5 – Extraiga el filtro HEPA y lávelo
• Lave la cubierta del filtro, el compartimento, la esponja de 
la salida de aire y el contenedor de polvo con agua (sin 
utilizar detergente) y séquelos bien al aire antes de volver a 

utilizarlos.
• Coloque el compartimento del filtro en la cubierta del 
contenedor y asegúrese de que las 3 pestañas encajen en 
las ranuras del contenedor de polvo.
• Gire el compartimento del filtro en la dirección que indica 
la marca de la cubierta.
• Coloque la cubierta y el contenedor de polvo de acuerdo 
con la marca exterior. 
• Fig. 6 – Golpee el filtro con sus dedos suavemente.
• Introduzca el compartimento del contenedor de polvo en el 
aparato. Primero debe colocar el contenedor de polvo en la 
posición adecuada y a continuación presionar el asa de 
transporte. Si escucha un “clic” significa que el montaje se 
ha realizado correctamente.
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LIMPIEZA DEL CONTENEDOR DE POLVO
No deje que el contenedor de polvo sobrepase el nivel 
máximo (MAX). Siga las siguientes instrucciones para 
limpiar el contenedor de polvo:

2. Extraiga el contenedor de polvo de la aspiradora.

1. Sujete el contenedor de polvo del asa de transporte y 
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la salida de aire y el contenedor de polvo con agua (sin 
utilizar detergente) y séquelos bien al aire antes de volver a 
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• Coloque el compartimento del filtro en la cubierta del 
contenedor y asegúrese de que las 3 pestañas encajen en 
las ranuras del contenedor de polvo.
• Gire el compartimento del filtro en la dirección que indica 
la marca de la cubierta.
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aparato. Primero debe colocar el contenedor de polvo en la 
posición adecuada y a continuación presionar el asa de 
transporte. Si escucha un “clic” significa que el montaje se 
ha realizado correctamente.
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3. Coloque el contenedor de 
polvo sobre el cubo de la 
basura. Pulse el botón que 
se encuentra en la parte 
inferior para abrir el fondo y 
la suciedad y el polvo caerán 
por sí mismos.

4. Cierre el contenedor de 
polvo tras haberlo limpiado. 
Colóquelo en la aspiradora. 
Ya está listo para un nuevo 
ciclo de limpieza.

LIMPIEZA DEL FILTRO
• El filtro necesita una limpieza periódica, aproximadamente 
2 veces al año, así como cada vez que detecte que la poten-
cia de aspiración ha disminuido.
• NO limpie el filtro en la lavadora NI lo seque en ningún 
electrodoméstico NI con secador.
• Si utiliza un filtro húmedo reducirá el poder de aspiración y 
dañará el motor. 
• Una vez limpiado el filtro y cuando esté seco, fíjelo adecua-
damente antes de poner en marcha la aspiradora.

Pasos para un correcto mantenimiento del filtro
• Fig. 1 – Pulse el botón de bloqueo de la salida de aire para 
abrir la rejilla de la parte trasera 
• Fig. 2 – Extraiga el filtro
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posición adecuada y a continuación presionar el asa de 
transporte. Si escucha un “clic” significa que el montaje se 
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LIMPIEZA DEL FILTRO
• El filtro necesita una limpieza periódica, aproximadamente 
2 veces al año, así como cada vez que detecte que la poten-
cia de aspiración ha disminuido.
• NO limpie el filtro en la lavadora NI lo seque en ningún 
electrodoméstico NI con secador.
• Si utiliza un filtro húmedo reducirá el poder de aspiración y 
dañará el motor. 
• Una vez limpiado el filtro y cuando esté seco, fíjelo adecua-
damente antes de poner en marcha la aspiradora.
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HEPA. 
• Fig. 4 – Gire la cubierta de la parte superior para separarla 
del contenedor de polvo.
• Fig. 5 – Extraiga el filtro HEPA y lávelo
• Lave la cubierta del filtro, el compartimento, la esponja de 
la salida de aire y el contenedor de polvo con agua (sin 
utilizar detergente) y séquelos bien al aire antes de volver a 
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• Coloque el compartimento del filtro en la cubierta del 
contenedor y asegúrese de que las 3 pestañas encajen en 
las ranuras del contenedor de polvo.
• Gire el compartimento del filtro en la dirección que indica 
la marca de la cubierta.
• Coloque la cubierta y el contenedor de polvo de acuerdo 
con la marca exterior. 
• Fig. 6 – Golpee el filtro con sus dedos suavemente.
• Introduzca el compartimento del contenedor de polvo en el 
aparato. Primero debe colocar el contenedor de polvo en la 
posición adecuada y a continuación presionar el asa de 
transporte. Si escucha un “clic” significa que el montaje se 
ha realizado correctamente.
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LIMPIEZA DEL FILTRO
• El filtro necesita una limpieza periódica, aproximadamente 
2 veces al año, así como cada vez que detecte que la poten-
cia de aspiración ha disminuido.
• NO limpie el filtro en la lavadora NI lo seque en ningún 
electrodoméstico NI con secador.
• Si utiliza un filtro húmedo reducirá el poder de aspiración y 
dañará el motor. 
• Una vez limpiado el filtro y cuando esté seco, fíjelo adecua-
damente antes de poner en marcha la aspiradora.

Pasos para un correcto mantenimiento del filtro
• Fig. 1 – Pulse el botón de bloqueo de la salida de aire para 
abrir la rejilla de la parte trasera 
• Fig. 2 – Extraiga el filtro
• Fig. 3 – Tire del botón que se encuentra en la parte supe-
rior para abrir la cubierta en la que se encuentra el filtro 
HEPA. 
• Fig. 4 – Gire la cubierta de la parte superior para separarla 
del contenedor de polvo.
• Fig. 5 – Extraiga el filtro HEPA y lávelo
• Lave la cubierta del filtro, el compartimento, la esponja de 
la salida de aire y el contenedor de polvo con agua (sin 
utilizar detergente) y séquelos bien al aire antes de volver a 

utilizarlos.
• Coloque el compartimento del filtro en la cubierta del 
contenedor y asegúrese de que las 3 pestañas encajen en 
las ranuras del contenedor de polvo.
• Gire el compartimento del filtro en la dirección que indica 
la marca de la cubierta.
• Coloque la cubierta y el contenedor de polvo de acuerdo 
con la marca exterior. 
• Fig. 6 – Golpee el filtro con sus dedos suavemente.
• Introduzca el compartimento del contenedor de polvo en el 
aparato. Primero debe colocar el contenedor de polvo en la 
posición adecuada y a continuación presionar el asa de 
transporte. Si escucha un “clic” significa que el montaje se 
ha realizado correctamente.

Fig. 1 Fig. 2
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LIMPIEZA DEL FILTRO
• El filtro necesita una limpieza periódica, aproximadamente 
2 veces al año, así como cada vez que detecte que la poten-
cia de aspiración ha disminuido.
• NO limpie el filtro en la lavadora NI lo seque en ningún 
electrodoméstico NI con secador.
• Si utiliza un filtro húmedo reducirá el poder de aspiración y 
dañará el motor. 
• Una vez limpiado el filtro y cuando esté seco, fíjelo adecua-
damente antes de poner en marcha la aspiradora.

Pasos para un correcto mantenimiento del filtro
• Fig. 1 – Pulse el botón de bloqueo de la salida de aire para 
abrir la rejilla de la parte trasera 
• Fig. 2 – Extraiga el filtro
• Fig. 3 – Tire del botón que se encuentra en la parte supe-
rior para abrir la cubierta en la que se encuentra el filtro 
HEPA. 
• Fig. 4 – Gire la cubierta de la parte superior para separarla 
del contenedor de polvo.
• Fig. 5 – Extraiga el filtro HEPA y lávelo
• Lave la cubierta del filtro, el compartimento, la esponja de 
la salida de aire y el contenedor de polvo con agua (sin 
utilizar detergente) y séquelos bien al aire antes de volver a 

utilizarlos.
• Coloque el compartimento del filtro en la cubierta del 
contenedor y asegúrese de que las 3 pestañas encajen en 
las ranuras del contenedor de polvo.
• Gire el compartimento del filtro en la dirección que indica 
la marca de la cubierta.
• Coloque la cubierta y el contenedor de polvo de acuerdo 
con la marca exterior. 
• Fig. 6 – Golpee el filtro con sus dedos suavemente.
• Introduzca el compartimento del contenedor de polvo en el 
aparato. Primero debe colocar el contenedor de polvo en la 
posición adecuada y a continuación presionar el asa de 
transporte. Si escucha un “clic” significa que el montaje se 
ha realizado correctamente.

Fig. 3 Fig. 4

Fig. 5 Fig. 6
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LIMPIEZA DEL FILTRO
• El filtro necesita una limpieza periódica, aproximadamente 
2 veces al año, así como cada vez que detecte que la poten-
cia de aspiración ha disminuido.
• NO limpie el filtro en la lavadora NI lo seque en ningún 
electrodoméstico NI con secador.
• Si utiliza un filtro húmedo reducirá el poder de aspiración y 
dañará el motor. 
• Una vez limpiado el filtro y cuando esté seco, fíjelo adecua-
damente antes de poner en marcha la aspiradora.

Pasos para un correcto mantenimiento del filtro
• Fig. 1 – Pulse el botón de bloqueo de la salida de aire para 
abrir la rejilla de la parte trasera 
• Fig. 2 – Extraiga el filtro
• Fig. 3 – Tire del botón que se encuentra en la parte supe-
rior para abrir la cubierta en la que se encuentra el filtro 
HEPA. 
• Fig. 4 – Gire la cubierta de la parte superior para separarla 
del contenedor de polvo.
• Fig. 5 – Extraiga el filtro HEPA y lávelo
• Lave la cubierta del filtro, el compartimento, la esponja de 
la salida de aire y el contenedor de polvo con agua (sin 
utilizar detergente) y séquelos bien al aire antes de volver a 

utilizarlos.
• Coloque el compartimento del filtro en la cubierta del 
contenedor y asegúrese de que las 3 pestañas encajen en 
las ranuras del contenedor de polvo.
• Gire el compartimento del filtro en la dirección que indica 
la marca de la cubierta.
• Coloque la cubierta y el contenedor de polvo de acuerdo 
con la marca exterior. 
• Fig. 6 – Golpee el filtro con sus dedos suavemente.
• Introduzca el compartimento del contenedor de polvo en el 
aparato. Primero debe colocar el contenedor de polvo en la 
posición adecuada y a continuación presionar el asa de 
transporte. Si escucha un “clic” significa que el montaje se 
ha realizado correctamente.

ALMACENAMIENTO
• Desenchufe siempre el aparato y desconéctelo de la toma 
de corriente antes de guardarlo.
• Retire cualquier accesorio unido al tubo de extensión o 
tubo flexible. 
• Almacene el aparato en un lugar fresco, seco y limpio y 
fuera del alcance de niños y mascotas.
• Limpie el aparato con un paño ligeramente húmedo. 
Asegúrese que no entran líquidos en el interior del aparato. 
• Para limpiar el aparato, nunca use detergentes corrosivos, 
estropajos o cepillos abrasivos, utensilios metálicos o afila-
dos.
• Seque cuidadosamente el aparato después de limpiarlo.
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MODELO

Alimentación

Potencia

ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

15KC
220-240V ~ 50/60Hz
700 W

LIMPIEZA DEL FILTRO
• El filtro necesita una limpieza periódica, aproximadamente 
2 veces al año, así como cada vez que detecte que la poten-
cia de aspiración ha disminuido.
• NO limpie el filtro en la lavadora NI lo seque en ningún 
electrodoméstico NI con secador.
• Si utiliza un filtro húmedo reducirá el poder de aspiración y 
dañará el motor. 
• Una vez limpiado el filtro y cuando esté seco, fíjelo adecua-
damente antes de poner en marcha la aspiradora.

Pasos para un correcto mantenimiento del filtro
• Fig. 1 – Pulse el botón de bloqueo de la salida de aire para 
abrir la rejilla de la parte trasera 
• Fig. 2 – Extraiga el filtro
• Fig. 3 – Tire del botón que se encuentra en la parte supe-
rior para abrir la cubierta en la que se encuentra el filtro 
HEPA. 
• Fig. 4 – Gire la cubierta de la parte superior para separarla 
del contenedor de polvo.
• Fig. 5 – Extraiga el filtro HEPA y lávelo
• Lave la cubierta del filtro, el compartimento, la esponja de 
la salida de aire y el contenedor de polvo con agua (sin 
utilizar detergente) y séquelos bien al aire antes de volver a 

utilizarlos.
• Coloque el compartimento del filtro en la cubierta del 
contenedor y asegúrese de que las 3 pestañas encajen en 
las ranuras del contenedor de polvo.
• Gire el compartimento del filtro en la dirección que indica 
la marca de la cubierta.
• Coloque la cubierta y el contenedor de polvo de acuerdo 
con la marca exterior. 
• Fig. 6 – Golpee el filtro con sus dedos suavemente.
• Introduzca el compartimento del contenedor de polvo en el 
aparato. Primero debe colocar el contenedor de polvo en la 
posición adecuada y a continuación presionar el asa de 
transporte. Si escucha un “clic” significa que el montaje se 
ha realizado correctamente.

Marca

Modelo

Tipo

Nivel de potencia acústica

Potencia nominal de entrada

 

ECRON

15KC

Aspiradora para fines generales

76 db(A)

700 W

REQUISITOS DE INFORMACIÓN SOBRE DISEÑO 

ECOLÓGICO Reglamento (UE) Nº 666/2013

La aspiradora de uso general, modelo 15KC, ha sido testada según la norma EN 60312-1:2017 
y cumple con los requisitos esenciales de la regulación (UE) 666/2013 para aspiradores.



La vigente Ley de Consumidores y Usuarios, le confiere como cliente los siguientes derechos: 

1.- EJERCICIO DE LOS DERECHOS.
El vendedor responderá de cualquier falta de conformidad que exista en el momento de la entrega del bien. 
Cuando al consumidor le resulte imposible o le suponga una carga excesiva dirigirse frente al vendedor por la 
falta de conformidad de los bienes con el contrato de compraventa podrá reclamar directamente con el fin de 
obtener la sustitución o reparación del bien.
Su responsabilidad se prolongará por un plazo de dos años desde la entrega del bien. En los bienes de segunda 
mano, el vendedor y el consumidor podrán pactar un plazo menor que no podrá ser inferior a un año desde la 
entrega.

2.- DERECHO A LA REPARACIÓN Y SUSTITUCIÓN DEL PRODUCTO NO CONFORME. 
Si el producto adquirido no fuera conforme con el contrato, el cliente podrá optar entre exigir la reparación o la 
sustitución del mismo, salvo que una de estas opciones resulte imposible o desproporcionada. A estos efectos se 
considerará desproporcionada toda forma de saneamiento que imponga al vendedor costes que, en comparación 
con la otra forma de saneamiento, no sean razonables, teniendo en cuenta el valor que tendría el bien si no hubiera 
falta de conformidad, la relevancia de la falta de conformidad y si la forma de saneamiento alternativa se pudiese 
realizar sin inconvenientes mayores para el Consumidor. Esta reparación y sustitución:

1. Será gratuita para el consumidor.
2. Se llevará a cabo en un plazo razonable y sin mayores inconvenientes para el consumidor.
3. La reparación suspenderá el cómputo del plazo de dos años para manifestar la falta de conformidad del 
bien hasta la entrega del bien reparado. 
4. La sustitución suspenderá el cómputo del plazo de dos años para manifestar la falta de conformidad del 
bien hasta la entrega del nuevo bien.
5. Si reparado o sustituido el bien, éste sigue sin ser conforme al contrato, el consumidor podrá solicitar la 
resolución del contrato o la rebaja de precio. 
6. El consumidor no podrá exigir la sustitución del bien en casos de bienes no fungibles ni tampoco 
cuando se trate de bienes de segunda mano.
7. El vendedor podrá hacer efectiva esta garantía a través de sus propios medios o de los establecidos al 
efecto por el fabricante o distribuidor, independiente de la existencia o no de una garantía comercial.

3.- DERECHO A LA REBAJA DEL PRECIO Y RESOLUCIÓN DEL CONTRATO.
La rebaja del precio y la resolución del contrato procederán, a elección del consumidor, cuando éste no pudiera 
exigir la reparación o la sustitución y en los casos en los que éstas no se hubieran llevado a cabo en un plazo 
razonable o sin mayores inconvenientes para el consumidor. La rebaja de precio deberá ser proporcional a la 
diferencia de valor existente entre el valor que el bien hubiera tenido en el momento de la entrega, en el caso de 
haber sido entregado conforme con el contrato, y el valor que el bien efectivamente entregado tenía en el 
momento de la entrega. No obstante, la resolución del contrato no procederá cuando la falta de conformidad 
sea de escasa importancia. 

GARANTÍAS
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Prima di utilizzare questo elettrodomestico, è necessario 
osservare alcune norme di sicurezza di base tra cui:

1. Leggere con attenzione le istruzioni e conservarle insieme 
all'apparecchio. Assicurarsi di aver ben compreso le 
precauzioni di sicurezza qui riportate.

2. Assicurarsi che la tensione di rete corrisponda a quella 
indicata nelle specifiche dell'apparecchio.

3. Non trascinare mai l’apparecchio tirando il cavo 
dell’alimentazione. Evitare che il cavo dell’alimentazione si 
incastri nelle porte in fase di chiusura delle stesse. Evitare di 
passare l’aspirapolvere sopra al cavo dell’alimentazione. Non 
torcere e/o piegare il cavo oppure evitarne il contatto con 
bordi affilati. Tenere il cavo di alimentazione lontano dalle 
superfici molto calde.

4. Non mettere in funzione l'apparecchio qualora il cavo di 
alimentazione o la spina siano danneggiati, in caso di 
malfunzionamento o danneggiamento di qualsiasi tipo. 
Portare l'apparecchio presso un centro di assistenza tecnica 
autorizzato affinché possa essere controllato, riparato o 
regolato. Non cercare di ripararlo autonomamente.

5. Se il cavo di alimentazione è danneggiato, per evitare 

qualsiasi rischio farlo sostituire dal produttore, dal suo 
rappresentante o da una persona con qualifiche analoghe.

6. L'uso di accessori non consigliati o non venduti dal 
produttore può causare incendi, scariche elettriche o lesioni 
fisiche.

7. Scollegarlo dalla presa di corrente in caso di inutilizzo, ma 
anche prima di estrarre i filtri.

8. Per scollegare l'apparecchio, spegnere l’interruttore e 
togliere la spina dalla presa di corrente (non tirare mai il 
cavo).

9. Questo apparecchio può essere usato da bambini di 
almeno 8 anni di età e da persone con ridotte capacità 
fisiche, sensoriali o mentali o prive di esperienza e 
conoscenza, solamente se sono supervisionati oppure se 
sono stati adeguatamente istruiti sull'uso dell'apparecchio in 
sicurezza e a patto che comprendano i rischi che si corrono. 
I bambini non devono giocare con l'apparecchio. La pulizia e 
la manutenzione a cura dell'utente non devono essere 
effettuate dai bambini senza supervisione.

10. Tenere l'apparecchio fuori dalla portata dei bambini.

11. Spegnere sempre l’apparecchio prima di collegare o 
scollegare il tubo di aspirazione.

12. Non utilizzare l’aspirapolvere in esterno e/o su superfici 
umide.

13. Evitare di toccare la spina e non utilizzare l’aspirapolvere 
con le mani umide.

14. Questo apparecchio deve essere destinato solamente a 
un uso domestico.

15. Non aprire mai il corpo dell’apparecchio per nessun 
motivo.

16. Evitare di introdurre oggetti all’interno delle aperture 
presenti sull’apparecchio. Non ostacolare il flusso dell’aria. 
Mantenere tutte le aperture sgombre da polvere, pelucchi, 
capelli e qualsiasi altro oggetto che possa ridurre il flusso 
dell’aria.

17. Non utilizzare l'apparecchio per finalità diverse rispetto a 
quelle previste.

18. Non utilizzare l'apparecchio senza il filtro.

19. Non utilizzare l’apparecchio in luoghi caratterizzati dalla 
presenza di vapori infiammabili o polveri esplosive.

20. AVVERTENZA! Evitare di utilizzare l’aspirapolvere per 
raccogliere acqua, materiali infiammabili o combustibili 
(liquido per accendini, benzina, ecc.).

21. Non utilizzare l’aspirapolvere per la raccolta di braci, 
sigarette, fiammiferi o altri oggetti caldi. 

22. Non utilizzare l’aspirapolvere per raccogliere oggetti duri 
o taglienti. 

23. Non utilizzare l’aspirapolvere per la raccolta di materiali 
tossici (cloro, ammoniaca, prodotti detergenti per scarichi, 
ecc.).

24. Non posizionare il presente apparecchio dove può 
entrare in contatto con un prodotto che emette calore.

25. Evitare l’uso dell’aspiratore in prossimità di animali 
domestici e di altro tipo.

26. Tenere il capo (occhi, orecchie, bocca, ecc.) lontano dalle 
aperture dell’apparecchio mentre lo stesso è in funzione o 
con la spina inserita.

27. In caso di riparazioni non autorizzate la garanzia decade.
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Before using this electrical appliance, basic safety 
precautions must be adhered to, which include the following:

1. Read the instructions carefully and keep them with the 
appliance. Ensure that you have fully understood the safety 
precautions mentioned here.

2. Ensure that the voltage of the mains supply corresponds 
with the voltage stated in the appliance specifications.

3. Never drag the appliance pulling on the power cord. 
Prevent the power cord from getting trapped in doors while 
they are being closed. Do not run the vacuum cleaner on the 
cord. Do not twist and/or bend the power cord and do not let 
it come into contact with sharp edges. Keep the power cord 
away from hot surfaces.

4. Do not operate the appliance if the power cord or the plug 
is damaged, after a malfunction or in case of any type of 
damage. Bring the appliance to an authorised After-Sales 
Service for inspection, repair or servicing. Do not try to fix it 
yourself.

5. If the power cord is damaged, return it to the 
manufacturer or to a similarly qualified person, replace it to 
avoid any risk.

6. The use of accessories not recommended or sold by the 
manufacturer can cause a fire, electric shock or bodily injury.

7. Unplug the appliance from the power outlet if it is not used 
and any time the filters need to be removed.

8. Press the switch-off button and pull the plug (never the 
cord) to disconnect the appliance from the power outlet.

9. The appliance could be used by children aged 8 and 
above and by persons with physical, sensory or mental 
impairments or lacking of experience and knowledge as long 
as they are supervised or have been given the appropriate 
information on how to safely use the appliance and as long 
as they understand the dangers involved with its use. 
Children should not play with the appliance. Cleaning and 
maintenance shall not be performed by children if not 
supervised.

10. Keep this appliance away from children.

11. Always unplug the appliance before either connecting or 
disconnecting the vacuum pipe.

12. Do not use the vacuum cleaner outdoors or on wet 
surfaces.

13. Do not touch the plug and do not operate the vacuum 
cleaner if your hands are wet.

14. This appliance is for household use only.

15. Under no circumstances should the appliance body be 
opened.

16. Do not insert any object in the existing openings. Do not 
create obstructions to the air flow. Keep all openings free of 
dust, lint, hair or any other object which may reduce the air 
flow.

17. Do not use other than intended.

18. Do not use the appliance without a filter fitted.

19. Do not use the appliance in places with flammable 
vapours or explosive dust.

20. WARNING! Do not use the vacuum cleaner to collect 
water, flammable materials or fuels (lighter fluid, gasoline, 
etc.).

21. Do not use the vacuum cleaner to collect hash, cigarettes, 
matches or any other hot object. 

22. Do not use the vacuum cleaner to collect hard or sharp 
material. 

23. Do not use the vacuum cleaner to collect toxic 
substances (e.g. chlorine, ammonia, products used for 
drain/exhaust cleaning, etc.).

24. Never place this appliance where it can come into 
contact with a heat-emitting appliance.

25. Do not use the vacuum cleaner near pets or other 
animals.

26. Keep the head (eyes, ears, mouth, etc.) away from the 
openings in the appliance while it is in operation or switched 
ON.

27. Should unauthorised repairs be carried out, the warranty 
shall become void.
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IMPORTANT SAFETY RULES 

Before using this electrical appliance, basic safety 
precautions must be adhered to, which include the following:

1. Read the instructions carefully and keep them with the 
appliance. Ensure that you have fully understood the safety 
precautions mentioned here.

2. Ensure that the voltage of the mains supply corresponds 
with the voltage stated in the appliance specifications.

3. Never drag the appliance pulling on the power cord. 
Prevent the power cord from getting trapped in doors while 
they are being closed. Do not run the vacuum cleaner on the 
cord. Do not twist and/or bend the power cord and do not let 
it come into contact with sharp edges. Keep the power cord 
away from hot surfaces.

4. Do not operate the appliance if the power cord or the plug 
is damaged, after a malfunction or in case of any type of 
damage. Bring the appliance to an authorised After-Sales 
Service for inspection, repair or servicing. Do not try to fix it 
yourself.

5. If the power cord is damaged, return it to the 
manufacturer or to a similarly qualified person, replace it to 
avoid any risk.

6. The use of accessories not recommended or sold by the 
manufacturer can cause a fire, electric shock or bodily injury.

7. Unplug the appliance from the power outlet if it is not used 
and any time the filters need to be removed.

8. Press the switch-off button and pull the plug (never the 
cord) to disconnect the appliance from the power outlet.

9. The appliance could be used by children aged 8 and 
above and by persons with physical, sensory or mental 
impairments or lacking of experience and knowledge as long 
as they are supervised or have been given the appropriate 
information on how to safely use the appliance and as long 
as they understand the dangers involved with its use. 
Children should not play with the appliance. Cleaning and 
maintenance shall not be performed by children if not 
supervised.

10. Keep this appliance away from children.

11. Always unplug the appliance before either connecting or 
disconnecting the vacuum pipe.

12. Do not use the vacuum cleaner outdoors or on wet 
surfaces.

13. Do not touch the plug and do not operate the vacuum 
cleaner if your hands are wet.

14. This appliance is for household use only.

15. Under no circumstances should the appliance body be 
opened.

16. Do not insert any object in the existing openings. Do not 
create obstructions to the air flow. Keep all openings free of 
dust, lint, hair or any other object which may reduce the air 
flow.

17. Do not use other than intended.

18. Do not use the appliance without a filter fitted.

19. Do not use the appliance in places with flammable 
vapours or explosive dust.

20. WARNING! Do not use the vacuum cleaner to collect 
water, flammable materials or fuels (lighter fluid, gasoline, 
etc.).

21. Do not use the vacuum cleaner to collect hash, cigarettes, 
matches or any other hot object. 

22. Do not use the vacuum cleaner to collect hard or sharp 
material. 

23. Do not use the vacuum cleaner to collect toxic 
substances (e.g. chlorine, ammonia, products used for 
drain/exhaust cleaning, etc.).

24. Never place this appliance where it can come into 
contact with a heat-emitting appliance.

25. Do not use the vacuum cleaner near pets or other 
animals.

26. Keep the head (eyes, ears, mouth, etc.) away from the 
openings in the appliance while it is in operation or switched 
ON.

27. Should unauthorised repairs be carried out, the warranty 
shall become void.
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Before using this electrical appliance, basic safety 
precautions must be adhered to, which include the following:

1. Read the instructions carefully and keep them with the 
appliance. Ensure that you have fully understood the safety 
precautions mentioned here.

2. Ensure that the voltage of the mains supply corresponds 
with the voltage stated in the appliance specifications.

3. Never drag the appliance pulling on the power cord. 
Prevent the power cord from getting trapped in doors while 
they are being closed. Do not run the vacuum cleaner on the 
cord. Do not twist and/or bend the power cord and do not let 
it come into contact with sharp edges. Keep the power cord 
away from hot surfaces.

4. Do not operate the appliance if the power cord or the plug 
is damaged, after a malfunction or in case of any type of 
damage. Bring the appliance to an authorised After-Sales 
Service for inspection, repair or servicing. Do not try to fix it 
yourself.

5. If the power cord is damaged, return it to the 
manufacturer or to a similarly qualified person, replace it to 
avoid any risk.

6. The use of accessories not recommended or sold by the 
manufacturer can cause a fire, electric shock or bodily injury.

7. Unplug the appliance from the power outlet if it is not used 
and any time the filters need to be removed.

8. Press the switch-off button and pull the plug (never the 
cord) to disconnect the appliance from the power outlet.

9. The appliance could be used by children aged 8 and 
above and by persons with physical, sensory or mental 
impairments or lacking of experience and knowledge as long 
as they are supervised or have been given the appropriate 
information on how to safely use the appliance and as long 
as they understand the dangers involved with its use. 
Children should not play with the appliance. Cleaning and 
maintenance shall not be performed by children if not 
supervised.

10. Keep this appliance away from children.

11. Always unplug the appliance before either connecting or 
disconnecting the vacuum pipe.

12. Do not use the vacuum cleaner outdoors or on wet 
surfaces.

13. Do not touch the plug and do not operate the vacuum 
cleaner if your hands are wet.

14. This appliance is for household use only.

15. Under no circumstances should the appliance body be 
opened.

16. Do not insert any object in the existing openings. Do not 
create obstructions to the air flow. Keep all openings free of 
dust, lint, hair or any other object which may reduce the air 
flow.

17. Do not use other than intended.

18. Do not use the appliance without a filter fitted.

19. Do not use the appliance in places with flammable 
vapours or explosive dust.

20. WARNING! Do not use the vacuum cleaner to collect 
water, flammable materials or fuels (lighter fluid, gasoline, 
etc.).

21. Do not use the vacuum cleaner to collect hash, cigarettes, 
matches or any other hot object. 

22. Do not use the vacuum cleaner to collect hard or sharp 
material. 

23. Do not use the vacuum cleaner to collect toxic 
substances (e.g. chlorine, ammonia, products used for 
drain/exhaust cleaning, etc.).

24. Never place this appliance where it can come into 
contact with a heat-emitting appliance.

25. Do not use the vacuum cleaner near pets or other 
animals.

26. Keep the head (eyes, ears, mouth, etc.) away from the 
openings in the appliance while it is in operation or switched 
ON.

27. Should unauthorised repairs be carried out, the warranty 
shall become void.
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Before using this electrical appliance, basic safety 
precautions must be adhered to, which include the following:

1. Read the instructions carefully and keep them with the 
appliance. Ensure that you have fully understood the safety 
precautions mentioned here.

2. Ensure that the voltage of the mains supply corresponds 
with the voltage stated in the appliance specifications.

3. Never drag the appliance pulling on the power cord. 
Prevent the power cord from getting trapped in doors while 
they are being closed. Do not run the vacuum cleaner on the 
cord. Do not twist and/or bend the power cord and do not let 
it come into contact with sharp edges. Keep the power cord 
away from hot surfaces.

4. Do not operate the appliance if the power cord or the plug 
is damaged, after a malfunction or in case of any type of 
damage. Bring the appliance to an authorised After-Sales 
Service for inspection, repair or servicing. Do not try to fix it 
yourself.

5. If the power cord is damaged, return it to the 
manufacturer or to a similarly qualified person, replace it to 
avoid any risk.

6. The use of accessories not recommended or sold by the 
manufacturer can cause a fire, electric shock or bodily injury.

7. Unplug the appliance from the power outlet if it is not used 
and any time the filters need to be removed.

8. Press the switch-off button and pull the plug (never the 
cord) to disconnect the appliance from the power outlet.

9. The appliance could be used by children aged 8 and 
above and by persons with physical, sensory or mental 
impairments or lacking of experience and knowledge as long 
as they are supervised or have been given the appropriate 
information on how to safely use the appliance and as long 
as they understand the dangers involved with its use. 
Children should not play with the appliance. Cleaning and 
maintenance shall not be performed by children if not 
supervised.

10. Keep this appliance away from children.

11. Always unplug the appliance before either connecting or 
disconnecting the vacuum pipe.

12. Do not use the vacuum cleaner outdoors or on wet 
surfaces.

13. Do not touch the plug and do not operate the vacuum 
cleaner if your hands are wet.

14. This appliance is for household use only.

15. Under no circumstances should the appliance body be 
opened.

16. Do not insert any object in the existing openings. Do not 
create obstructions to the air flow. Keep all openings free of 
dust, lint, hair or any other object which may reduce the air 
flow.

17. Do not use other than intended.

18. Do not use the appliance without a filter fitted.

19. Do not use the appliance in places with flammable 
vapours or explosive dust.

20. WARNING! Do not use the vacuum cleaner to collect 
water, flammable materials or fuels (lighter fluid, gasoline, 
etc.).

21. Do not use the vacuum cleaner to collect hash, cigarettes, 
matches or any other hot object. 

22. Do not use the vacuum cleaner to collect hard or sharp 
material. 

23. Do not use the vacuum cleaner to collect toxic 
substances (e.g. chlorine, ammonia, products used for 
drain/exhaust cleaning, etc.).

24. Never place this appliance where it can come into 
contact with a heat-emitting appliance.

25. Do not use the vacuum cleaner near pets or other 
animals.

26. Keep the head (eyes, ears, mouth, etc.) away from the 
openings in the appliance while it is in operation or switched 
ON.

27. Should unauthorised repairs be carried out, the warranty 
shall become void.
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Before using this electrical appliance, basic safety 
precautions must be adhered to, which include the following:

1. Read the instructions carefully and keep them with the 
appliance. Ensure that you have fully understood the safety 
precautions mentioned here.

2. Ensure that the voltage of the mains supply corresponds 
with the voltage stated in the appliance specifications.

3. Never drag the appliance pulling on the power cord. 
Prevent the power cord from getting trapped in doors while 
they are being closed. Do not run the vacuum cleaner on the 
cord. Do not twist and/or bend the power cord and do not let 
it come into contact with sharp edges. Keep the power cord 
away from hot surfaces.

4. Do not operate the appliance if the power cord or the plug 
is damaged, after a malfunction or in case of any type of 
damage. Bring the appliance to an authorised After-Sales 
Service for inspection, repair or servicing. Do not try to fix it 
yourself.

5. If the power cord is damaged, return it to the 
manufacturer or to a similarly qualified person, replace it to 
avoid any risk.

6. The use of accessories not recommended or sold by the 
manufacturer can cause a fire, electric shock or bodily injury.

7. Unplug the appliance from the power outlet if it is not used 
and any time the filters need to be removed.

8. Press the switch-off button and pull the plug (never the 
cord) to disconnect the appliance from the power outlet.

9. The appliance could be used by children aged 8 and 
above and by persons with physical, sensory or mental 
impairments or lacking of experience and knowledge as long 
as they are supervised or have been given the appropriate 
information on how to safely use the appliance and as long 
as they understand the dangers involved with its use. 
Children should not play with the appliance. Cleaning and 
maintenance shall not be performed by children if not 
supervised.

10. Keep this appliance away from children.

11. Always unplug the appliance before either connecting or 
disconnecting the vacuum pipe.

12. Do not use the vacuum cleaner outdoors or on wet 
surfaces.

13. Do not touch the plug and do not operate the vacuum 
cleaner if your hands are wet.

14. This appliance is for household use only.

15. Under no circumstances should the appliance body be 
opened.

16. Do not insert any object in the existing openings. Do not 
create obstructions to the air flow. Keep all openings free of 
dust, lint, hair or any other object which may reduce the air 
flow.

17. Do not use other than intended.

18. Do not use the appliance without a filter fitted.

19. Do not use the appliance in places with flammable 
vapours or explosive dust.

20. WARNING! Do not use the vacuum cleaner to collect 
water, flammable materials or fuels (lighter fluid, gasoline, 
etc.).

21. Do not use the vacuum cleaner to collect hash, cigarettes, 
matches or any other hot object. 

22. Do not use the vacuum cleaner to collect hard or sharp 
material. 

23. Do not use the vacuum cleaner to collect toxic 
substances (e.g. chlorine, ammonia, products used for 
drain/exhaust cleaning, etc.).

24. Never place this appliance where it can come into 
contact with a heat-emitting appliance.

25. Do not use the vacuum cleaner near pets or other 
animals.

26. Keep the head (eyes, ears, mouth, etc.) away from the 
openings in the appliance while it is in operation or switched 
ON.

27. Should unauthorised repairs be carried out, the warranty 
shall become void.
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Before using this electrical appliance, basic safety 
precautions must be adhered to, which include the following:

1. Read the instructions carefully and keep them with the 
appliance. Ensure that you have fully understood the safety 
precautions mentioned here.

2. Ensure that the voltage of the mains supply corresponds 
with the voltage stated in the appliance specifications.

3. Never drag the appliance pulling on the power cord. 
Prevent the power cord from getting trapped in doors while 
they are being closed. Do not run the vacuum cleaner on the 
cord. Do not twist and/or bend the power cord and do not let 
it come into contact with sharp edges. Keep the power cord 
away from hot surfaces.

4. Do not operate the appliance if the power cord or the plug 
is damaged, after a malfunction or in case of any type of 
damage. Bring the appliance to an authorised After-Sales 
Service for inspection, repair or servicing. Do not try to fix it 
yourself.

5. If the power cord is damaged, return it to the 
manufacturer or to a similarly qualified person, replace it to 
avoid any risk.

6. The use of accessories not recommended or sold by the 
manufacturer can cause a fire, electric shock or bodily injury.

7. Unplug the appliance from the power outlet if it is not used 
and any time the filters need to be removed.

8. Press the switch-off button and pull the plug (never the 
cord) to disconnect the appliance from the power outlet.

9. The appliance could be used by children aged 8 and 
above and by persons with physical, sensory or mental 
impairments or lacking of experience and knowledge as long 
as they are supervised or have been given the appropriate 
information on how to safely use the appliance and as long 
as they understand the dangers involved with its use. 
Children should not play with the appliance. Cleaning and 
maintenance shall not be performed by children if not 
supervised.

10. Keep this appliance away from children.

11. Always unplug the appliance before either connecting or 
disconnecting the vacuum pipe.

12. Do not use the vacuum cleaner outdoors or on wet 
surfaces.

13. Do not touch the plug and do not operate the vacuum 
cleaner if your hands are wet.

14. This appliance is for household use only.

15. Under no circumstances should the appliance body be 
opened.

16. Do not insert any object in the existing openings. Do not 
create obstructions to the air flow. Keep all openings free of 
dust, lint, hair or any other object which may reduce the air 
flow.

17. Do not use other than intended.

18. Do not use the appliance without a filter fitted.

19. Do not use the appliance in places with flammable 
vapours or explosive dust.

20. WARNING! Do not use the vacuum cleaner to collect 
water, flammable materials or fuels (lighter fluid, gasoline, 
etc.).

21. Do not use the vacuum cleaner to collect hash, cigarettes, 
matches or any other hot object. 

22. Do not use the vacuum cleaner to collect hard or sharp 
material. 

23. Do not use the vacuum cleaner to collect toxic 
substances (e.g. chlorine, ammonia, products used for 
drain/exhaust cleaning, etc.).

24. Never place this appliance where it can come into 
contact with a heat-emitting appliance.

25. Do not use the vacuum cleaner near pets or other 
animals.

26. Keep the head (eyes, ears, mouth, etc.) away from the 
openings in the appliance while it is in operation or switched 
ON.

27. Should unauthorised repairs be carried out, the warranty 
shall become void.

DESCRIPTION OF COMPONENTS

(1) Transport handle (2) Open button (3) ON/OFF button (4) Cord winder 
button (5) Air out�ow (6) Wheels (7) Dust container (8) Connector for 
�exible pipe (9) Brush (10) Flexible pipe (11) Metal extension pipe (12) Brush 
“2 in 1”
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Before using this electrical appliance, basic safety 
precautions must be adhered to, which include the following:

1. Read the instructions carefully and keep them with the 
appliance. Ensure that you have fully understood the safety 
precautions mentioned here.

2. Ensure that the voltage of the mains supply corresponds 
with the voltage stated in the appliance specifications.

3. Never drag the appliance pulling on the power cord. 
Prevent the power cord from getting trapped in doors while 
they are being closed. Do not run the vacuum cleaner on the 
cord. Do not twist and/or bend the power cord and do not let 
it come into contact with sharp edges. Keep the power cord 
away from hot surfaces.

4. Do not operate the appliance if the power cord or the plug 
is damaged, after a malfunction or in case of any type of 
damage. Bring the appliance to an authorised After-Sales 
Service for inspection, repair or servicing. Do not try to fix it 
yourself.

5. If the power cord is damaged, return it to the 
manufacturer or to a similarly qualified person, replace it to 
avoid any risk.

6. The use of accessories not recommended or sold by the 
manufacturer can cause a fire, electric shock or bodily injury.

7. Unplug the appliance from the power outlet if it is not used 
and any time the filters need to be removed.

8. Press the switch-off button and pull the plug (never the 
cord) to disconnect the appliance from the power outlet.

9. The appliance could be used by children aged 8 and 
above and by persons with physical, sensory or mental 
impairments or lacking of experience and knowledge as long 
as they are supervised or have been given the appropriate 
information on how to safely use the appliance and as long 
as they understand the dangers involved with its use. 
Children should not play with the appliance. Cleaning and 
maintenance shall not be performed by children if not 
supervised.

10. Keep this appliance away from children.

11. Always unplug the appliance before either connecting or 
disconnecting the vacuum pipe.

12. Do not use the vacuum cleaner outdoors or on wet 
surfaces.

13. Do not touch the plug and do not operate the vacuum 
cleaner if your hands are wet.

14. This appliance is for household use only.

15. Under no circumstances should the appliance body be 
opened.

16. Do not insert any object in the existing openings. Do not 
create obstructions to the air flow. Keep all openings free of 
dust, lint, hair or any other object which may reduce the air 
flow.

17. Do not use other than intended.

18. Do not use the appliance without a filter fitted.

19. Do not use the appliance in places with flammable 
vapours or explosive dust.

20. WARNING! Do not use the vacuum cleaner to collect 
water, flammable materials or fuels (lighter fluid, gasoline, 
etc.).

21. Do not use the vacuum cleaner to collect hash, cigarettes, 
matches or any other hot object. 

22. Do not use the vacuum cleaner to collect hard or sharp 
material. 

23. Do not use the vacuum cleaner to collect toxic 
substances (e.g. chlorine, ammonia, products used for 
drain/exhaust cleaning, etc.).

24. Never place this appliance where it can come into 
contact with a heat-emitting appliance.

25. Do not use the vacuum cleaner near pets or other 
animals.

26. Keep the head (eyes, ears, mouth, etc.) away from the 
openings in the appliance while it is in operation or switched 
ON.

27. Should unauthorised repairs be carried out, the warranty 
shall become void.

BEFORE FIRST USE

• Remove all packaging material.

• DANGER! Packaging material is not a toy to play with. 
Children should not be allowed to play with packaging 
materials. They may, in fact, cause a risk of suffocation and 
asphyxia.

• Check that components are in good condition and no 
damage has been caused during transport. If damage is 
identified or parts are missing in the supply, contact your 
dealer.

• Keep the package to store the appliance in, when it is not 
used for a long time.

• PRECAUTION! Always switch the appliance off before 
fitting, testing, changing or replacing accessories.
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INSTRUCTIONS FOR ASSEMBLY AND USE 

• Place the connector of the flexible pipe in the front part of 
the vacuum cleaner. Then insert it in the inlet and turn the 
connector to the right. To disconnect the piece, turn it left and 
take it out. 

• Fit the brush on the other end of the metal pipe and turn it 
until it is secured in place.

• Put the other end of the flexible pipe on the metal pipe.

• Pull out the power cord of the vacuum cleaner until the 
yellow mark is visible. Make sure that the cord is not pulled 
out until the red mark. 

To start the vacuum cleaner, fit the plug in the power outlet 
and press the ON/OFF button of the appliance.

• After completing cleaning operations, first switch the 
appliance off and then unplug it, after which press the cord 
winder button at the back of the appliance until the cord is 
fully inside. 

PRECAUTION: Grab the cord with one hand to prevent it 
from getting twisted during winding. 
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• Place the connector of the flexible pipe in the front part of 
the vacuum cleaner. Then insert it in the inlet and turn the 
connector to the right. To disconnect the piece, turn it left and 
take it out. 

• Fit the brush on the other end of the metal pipe and turn it 
until it is secured in place.

• Put the other end of the flexible pipe on the metal pipe.

• Pull out the power cord of the vacuum cleaner until the 
yellow mark is visible. Make sure that the cord is not pulled 
out until the red mark. 

To start the vacuum cleaner, fit the plug in the power outlet 
and press the ON/OFF button of the appliance.

• After completing cleaning operations, first switch the 
appliance off and then unplug it, after which press the cord 
winder button at the back of the appliance until the cord is 
fully inside. 

PRECAUTION: Grab the cord with one hand to prevent it 
from getting twisted during winding. 
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• Place the connector of the flexible pipe in the front part of 
the vacuum cleaner. Then insert it in the inlet and turn the 
connector to the right. To disconnect the piece, turn it left and 
take it out. 

• Fit the brush on the other end of the metal pipe and turn it 
until it is secured in place.

• Put the other end of the flexible pipe on the metal pipe.

• Pull out the power cord of the vacuum cleaner until the 
yellow mark is visible. Make sure that the cord is not pulled 
out until the red mark. 

To start the vacuum cleaner, fit the plug in the power outlet 
and press the ON/OFF button of the appliance.

• After completing cleaning operations, first switch the 
appliance off and then unplug it, after which press the cord 
winder button at the back of the appliance until the cord is 
fully inside. 

PRECAUTION: Grab the cord with one hand to prevent it 
from getting twisted during winding. 
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ACCESORIES

1. Brush “2 in 1” can be used for cleaning corners and 
locations that are difficult to access. Use the brush fully 
installed.

2. To clean sofas, curtains, adornments, etc. use the smooth 
side only. For this purpose, open the opposite end of the 
brush “2 in 1” (where the bristles are) following the arrow 
mark.

3. Press the foot button on the top part to cause the brush 
used to clean hard surfaces (tiles, wood, etc.) to come out.

4. Press the foot button again to let the brush go in: now, soft 
surfaces (carpets, carpeted floors, etc.) can be cleaned.
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CLEANING AND MAINTENANCE

WARNING
After completing cleaning operations, make sure that the 
appliance is switched off and unplugged from the power 
outlet. Let the appliance dry completely and keep it away 
from children and pets. Risk of burns!

• Do not submerge the appliance in water or in other 
fluids.
• Clean the appliance after each use in order to prevent 
food residues to build up.

CLEANING THE DUST CONTAINER
Do not fill the dust container above its maximum level 
(MAX). 
Follow the instructions below to clean the dust container:

1. Grab the dust container by the transport handle and press 
the Open button. 

FILTER CLEANING
• The filter needs to be cleaned periodically, i.e. around two 
times a year or, in any case, whenever a reduction in the 
vacuum cleaning power is identified.
• DO NOT clean the filter in a washing machine: DO NOT dry 
it in an electrical appliance OR with a hair dryer.
• Using a wet filter will result in a reduction of the vacuum 
cleaning power and in motor damage. 
• After the filter has been cleaned and dried, it must be put 
back in the correct position before starting the vacuum 
cleaner.

Steps for correct filter maintenance
• Fig. 1 – Press the button to stop the air outflow and open 
the grid at the back of the appliance. 
• Fig. 2 – Take the filter out.
• Fig. 3 – Pull the button placed on the top part and open 
the cover in which the HEPA filter is fitted. 
• Fig. 4 – Turn the cover upwards and remove it from the 
dust container.
• Fig. 5 – Take out the HEPA filter and wash it.
• Wash the filter cover, the compartment, the air outflow 
sponge and the dust container with water (no need to use a 
detergent). Then dry these elements in the air before fitting 

them back.
• Place the filter compartment in the cover of the dust con-
tainer and make sure that the 3 clamps perfectly fit in the 
slots provided in the dust container.
• Turn the filter compartment in the direction shown by the 
mark on the cover.
• Put the cover and the dust container in position, as shown 
by the external mark. 
• Fig. 6 – Gently tab the filter with your fingers. 
• Insert the compartment of the dust container in the appli-
ance. First, place the dust container in suitable position and 
then press the transport handle. The “click” indicates that the 
container has been installed correctly.
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ENCLEANING THE DUST CONTAINER
Do not fill the dust container above its maximum level 
(MAX). 
Follow the instructions below to clean the dust container:

2. Take out the dust container from the vacuum cleaner.

1. Grab the dust container by the transport handle and press 
the Open button. 

FILTER CLEANING
• The filter needs to be cleaned periodically, i.e. around two 
times a year or, in any case, whenever a reduction in the 
vacuum cleaning power is identified.
• DO NOT clean the filter in a washing machine: DO NOT dry 
it in an electrical appliance OR with a hair dryer.
• Using a wet filter will result in a reduction of the vacuum 
cleaning power and in motor damage. 
• After the filter has been cleaned and dried, it must be put 
back in the correct position before starting the vacuum 
cleaner.

Steps for correct filter maintenance
• Fig. 1 – Press the button to stop the air outflow and open 
the grid at the back of the appliance. 
• Fig. 2 – Take the filter out.
• Fig. 3 – Pull the button placed on the top part and open 
the cover in which the HEPA filter is fitted. 
• Fig. 4 – Turn the cover upwards and remove it from the 
dust container.
• Fig. 5 – Take out the HEPA filter and wash it.
• Wash the filter cover, the compartment, the air outflow 
sponge and the dust container with water (no need to use a 
detergent). Then dry these elements in the air before fitting 

them back.
• Place the filter compartment in the cover of the dust con-
tainer and make sure that the 3 clamps perfectly fit in the 
slots provided in the dust container.
• Turn the filter compartment in the direction shown by the 
mark on the cover.
• Put the cover and the dust container in position, as shown 
by the external mark. 
• Fig. 6 – Gently tab the filter with your fingers. 
• Insert the compartment of the dust container in the appli-
ance. First, place the dust container in suitable position and 
then press the transport handle. The “click” indicates that the 
container has been installed correctly.
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3. Place the dust container 
on a bin. Press the button 
located at the bottom in 
order to open the base and 
let dirt and dust fall down 
into the bin spontaneously.

4. Close the dust container 
after cleaning. Fit the con-
tainer back in the vacuum 
cleaner. Now, the appliance 
is ready for another cleaning 
cycle.

FILTER CLEANING
• The filter needs to be cleaned periodically, i.e. around two 
times a year or, in any case, whenever a reduction in the 
vacuum cleaning power is identified.
• DO NOT clean the filter in a washing machine: DO NOT dry 
it in an electrical appliance OR with a hair dryer.
• Using a wet filter will result in a reduction of the vacuum 
cleaning power and in motor damage. 
• After the filter has been cleaned and dried, it must be put 
back in the correct position before starting the vacuum 
cleaner.

Steps for correct filter maintenance
• Fig. 1 – Press the button to stop the air outflow and open 
the grid at the back of the appliance. 
• Fig. 2 – Take the filter out.
• Fig. 3 – Pull the button placed on the top part and open 
the cover in which the HEPA filter is fitted. 
• Fig. 4 – Turn the cover upwards and remove it from the 
dust container.
• Fig. 5 – Take out the HEPA filter and wash it.
• Wash the filter cover, the compartment, the air outflow 
sponge and the dust container with water (no need to use a 
detergent). Then dry these elements in the air before fitting 

them back.
• Place the filter compartment in the cover of the dust con-
tainer and make sure that the 3 clamps perfectly fit in the 
slots provided in the dust container.
• Turn the filter compartment in the direction shown by the 
mark on the cover.
• Put the cover and the dust container in position, as shown 
by the external mark. 
• Fig. 6 – Gently tab the filter with your fingers. 
• Insert the compartment of the dust container in the appli-
ance. First, place the dust container in suitable position and 
then press the transport handle. The “click” indicates that the 
container has been installed correctly.
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FILTER CLEANING
• The filter needs to be cleaned periodically, i.e. around two 
times a year or, in any case, whenever a reduction in the 
vacuum cleaning power is identified.
• DO NOT clean the filter in a washing machine: DO NOT dry 
it in an electrical appliance OR with a hair dryer.
• Using a wet filter will result in a reduction of the vacuum 
cleaning power and in motor damage. 
• After the filter has been cleaned and dried, it must be put 
back in the correct position before starting the vacuum 
cleaner.

Steps for correct filter maintenance
• Fig. 1 – Press the button to stop the air outflow and open 
the grid at the back of the appliance. 
• Fig. 2 – Take the filter out.
• Fig. 3 – Pull the button placed on the top part and open 
the cover in which the HEPA filter is fitted. 
• Fig. 4 – Turn the cover upwards and remove it from the 
dust container.
• Fig. 5 – Take out the HEPA filter and wash it.
• Wash the filter cover, the compartment, the air outflow 
sponge and the dust container with water (no need to use a 
detergent). Then dry these elements in the air before fitting 

them back.
• Place the filter compartment in the cover of the dust con-
tainer and make sure that the 3 clamps perfectly fit in the 
slots provided in the dust container.
• Turn the filter compartment in the direction shown by the 
mark on the cover.
• Put the cover and the dust container in position, as shown 
by the external mark. 
• Fig. 6 – Gently tab the filter with your fingers. 
• Insert the compartment of the dust container in the appli-
ance. First, place the dust container in suitable position and 
then press the transport handle. The “click” indicates that the 
container has been installed correctly.

37



FILTER CLEANING
• The filter needs to be cleaned periodically, i.e. around two 
times a year or, in any case, whenever a reduction in the 
vacuum cleaning power is identified.
• DO NOT clean the filter in a washing machine: DO NOT dry 
it in an electrical appliance OR with a hair dryer.
• Using a wet filter will result in a reduction of the vacuum 
cleaning power and in motor damage. 
• After the filter has been cleaned and dried, it must be put 
back in the correct position before starting the vacuum 
cleaner.

Steps for correct filter maintenance
• Fig. 1 – Press the button to stop the air outflow and open 
the grid at the back of the appliance. 
• Fig. 2 – Take the filter out.
• Fig. 3 – Pull the button placed on the top part and open 
the cover in which the HEPA filter is fitted. 
• Fig. 4 – Turn the cover upwards and remove it from the 
dust container.
• Fig. 5 – Take out the HEPA filter and wash it.
• Wash the filter cover, the compartment, the air outflow 
sponge and the dust container with water (no need to use a 
detergent). Then dry these elements in the air before fitting 

them back.
• Place the filter compartment in the cover of the dust con-
tainer and make sure that the 3 clamps perfectly fit in the 
slots provided in the dust container.
• Turn the filter compartment in the direction shown by the 
mark on the cover.
• Put the cover and the dust container in position, as shown 
by the external mark. 
• Fig. 6 – Gently tab the filter with your fingers. 
• Insert the compartment of the dust container in the appli-
ance. First, place the dust container in suitable position and 
then press the transport handle. The “click” indicates that the 
container has been installed correctly.

Fig. 1 Fig. 2
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FILTER CLEANING
• The filter needs to be cleaned periodically, i.e. around two 
times a year or, in any case, whenever a reduction in the 
vacuum cleaning power is identified.
• DO NOT clean the filter in a washing machine: DO NOT dry 
it in an electrical appliance OR with a hair dryer.
• Using a wet filter will result in a reduction of the vacuum 
cleaning power and in motor damage. 
• After the filter has been cleaned and dried, it must be put 
back in the correct position before starting the vacuum 
cleaner.

Steps for correct filter maintenance
• Fig. 1 – Press the button to stop the air outflow and open 
the grid at the back of the appliance. 
• Fig. 2 – Take the filter out.
• Fig. 3 – Pull the button placed on the top part and open 
the cover in which the HEPA filter is fitted. 
• Fig. 4 – Turn the cover upwards and remove it from the 
dust container.
• Fig. 5 – Take out the HEPA filter and wash it.
• Wash the filter cover, the compartment, the air outflow 
sponge and the dust container with water (no need to use a 
detergent). Then dry these elements in the air before fitting 

them back.
• Place the filter compartment in the cover of the dust con-
tainer and make sure that the 3 clamps perfectly fit in the 
slots provided in the dust container.
• Turn the filter compartment in the direction shown by the 
mark on the cover.
• Put the cover and the dust container in position, as shown 
by the external mark. 
• Fig. 6 – Gently tab the filter with your fingers. 
• Insert the compartment of the dust container in the appli-
ance. First, place the dust container in suitable position and 
then press the transport handle. The “click” indicates that the 
container has been installed correctly.

Fig. 3 Fig. 4

Fig. 5 Fig. 6
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FILTER CLEANING
• The filter needs to be cleaned periodically, i.e. around two 
times a year or, in any case, whenever a reduction in the 
vacuum cleaning power is identified.
• DO NOT clean the filter in a washing machine: DO NOT dry 
it in an electrical appliance OR with a hair dryer.
• Using a wet filter will result in a reduction of the vacuum 
cleaning power and in motor damage. 
• After the filter has been cleaned and dried, it must be put 
back in the correct position before starting the vacuum 
cleaner.

Steps for correct filter maintenance
• Fig. 1 – Press the button to stop the air outflow and open 
the grid at the back of the appliance. 
• Fig. 2 – Take the filter out.
• Fig. 3 – Pull the button placed on the top part and open 
the cover in which the HEPA filter is fitted. 
• Fig. 4 – Turn the cover upwards and remove it from the 
dust container.
• Fig. 5 – Take out the HEPA filter and wash it.
• Wash the filter cover, the compartment, the air outflow 
sponge and the dust container with water (no need to use a 
detergent). Then dry these elements in the air before fitting 

them back.
• Place the filter compartment in the cover of the dust con-
tainer and make sure that the 3 clamps perfectly fit in the 
slots provided in the dust container.
• Turn the filter compartment in the direction shown by the 
mark on the cover.
• Put the cover and the dust container in position, as shown 
by the external mark. 
• Fig. 6 – Gently tab the filter with your fingers. 
• Insert the compartment of the dust container in the appli-
ance. First, place the dust container in suitable position and 
then press the transport handle. The “click” indicates that the 
container has been installed correctly.

STORAGE
• Always switch off the appliance and unplug it from the 
power outlet before storage.
• Remove any accessories connected to the extension pipe 
or the flexible pipe. 
• Store the appliance in a fresh, dry and clean place and 
keep it away from children and pets.
• Clean the appliance with a slightly wet cloth. Make sure that 
no fluids can flow inside the appliance. 
• To clean the appliance, never use corrosive detergents, 
abrasive cloths or brushes, metal or sharp tools.
• Dry the appliance thoroughly after cleaning.
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Brand

Model

Type

Sound power level

Input rated power

 

ECRON

15KC

General-purpose vacuum cleaner

76 db(A)

700 W

The general purpose vacuum cleaner, model 15KC, 
has been tested according standard EN 60312-1 : 2017 and 
complies with the essential requirements of regulation 
(EU) 666/2013 for vacuum cleaners.
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FILTER CLEANING
• The filter needs to be cleaned periodically, i.e. around two 
times a year or, in any case, whenever a reduction in the 
vacuum cleaning power is identified.
• DO NOT clean the filter in a washing machine: DO NOT dry 
it in an electrical appliance OR with a hair dryer.
• Using a wet filter will result in a reduction of the vacuum 
cleaning power and in motor damage. 
• After the filter has been cleaned and dried, it must be put 
back in the correct position before starting the vacuum 
cleaner.

Steps for correct filter maintenance
• Fig. 1 – Press the button to stop the air outflow and open 
the grid at the back of the appliance. 
• Fig. 2 – Take the filter out.
• Fig. 3 – Pull the button placed on the top part and open 
the cover in which the HEPA filter is fitted. 
• Fig. 4 – Turn the cover upwards and remove it from the 
dust container.
• Fig. 5 – Take out the HEPA filter and wash it.
• Wash the filter cover, the compartment, the air outflow 
sponge and the dust container with water (no need to use a 
detergent). Then dry these elements in the air before fitting 

them back.
• Place the filter compartment in the cover of the dust con-
tainer and make sure that the 3 clamps perfectly fit in the 
slots provided in the dust container.
• Turn the filter compartment in the direction shown by the 
mark on the cover.
• Put the cover and the dust container in position, as shown 
by the external mark. 
• Fig. 6 – Gently tab the filter with your fingers. 
• Insert the compartment of the dust container in the appli-
ance. First, place the dust container in suitable position and 
then press the transport handle. The “click” indicates that the 
container has been installed correctly.

MODEL

Voltage

Power

TECHNICAL SPECIFICATIONS

15KC
220-240V ~ 50/60Hz
700 W

ECODESIGN REQUIREMENTS FOR VACUUM 

CLEANERS Regulation (UE) Nº 666/2013



As a customer, you are entitled to the following through the Current Consumer and User Law: 

1.- THE EXERCISING OF YOUR RIGHTS.
The seller shall be responsible for any lack of compliance of the goods that may exist when they are delivered. 
When the consumer is unable to go to the seller or when it is too inconvenient for him or her to do so as a result 
of the non-compliance of the goods with the contract of sale, he/she may complain directly in order to get the 
goods replaced or repaired.

The seller’s responsibility will last for a period of two years starting from the date of delivery of the goods. In the 
case of second-hand goods, the seller and consumer may agree on a shorter period which may not be less than 
one year starting from the delivery date.

2.- RIGHT TO HAVE THE NON-COMPLIANT PRODUCT REPAIRED OR REPLACED. 
Should the product acquired fail to meet the terms of the contract, the customer may choose between asking for it 
either to be repaired or replaced, unless one of these options should turn out to be impossible or disproportionate. For 
this purpose, what shall be deemed as disproportionate shall be any kind of remedy involving the imposing of costs on 
the seller which, in comparison with the other form of remedy, would not be reasonable. Aspects to be taken into 
consideration here would be: what the goods are worth in the absence of any lack of conformity, how significant the 
lack of conformity is, and whether the alternative solution could be implemented without causing the Consumer any 
great inconvenience. The following shall apply to repair and replacement:

1. It shall be free of charge for the consumer.
2. It shall be carried out within a reasonable period of time and without causing the consumer great inconvenience.
3. The repair shall suspend the counting of the two-year-period for reporting lack of conformity with the goods 
until the delivery of the repaired goods. 
4. The repair shall suspend the counting of the two-year-period for reporting lack of conformity with the goods 
until the delivery of the new goods.
5. Once the goods have been repaired or replaced, should they continue to fail to be in compliance with the 
contract, the consumer may request that the contract be terminated or the price reduced. 
6. The consumer may not demand the replacement of the goods in the cases of non-perishable goods or if 
they are second-hand ones.
7. The seller may honour this guarantee through his/her own means or through those set up for the purpose 
by the manufacturer or distributor, irrespective of the existence or otherwise of a commercial guarantee.

3.- RIGHT TO A PRICE REDUCTION AND TERMINATION OF CONTRACT.
The price reduction and termination of contract shall apply, depending on the consumer’s wishes, in the 
following circumstances: when the consumer is not in a position to demand the repair or substitution of the 
goods and in the cases in which the repair or substitution have not been carried out within a reasonable period of 
time or without causing the consumer considerable inconvenience. The price reduction must be proportional to 
the difference in what the goods would have been worth at the moment of delivery, in the event they were 
delivered in accordance with the contract, and what the goods were actually worth when they were delivered. 
However, the termination of the contract will not apply when the lack of conformity is of minimal importance

GUARANTEE
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Importado por EROSKI, S,COOP.
Bº San Agustín s/n.
ELORRIO 48230 BIZKAIA Spain CIF.: F20033361
Fabricado en China

TELEFONO DE ATENCIÓN AL CONSUMIDOR: 
944 943 444 / www.eroski.es

Para desprenderse de este aparato 
no lo tire directamente a la papelera. 
Acójase al plan gratuito de recogida 
selectiva de su comunidad o del punto 
de venta en el que adquiera el 
sustituto de este producto.

®




